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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Γ ΛΥΚΕΙΟΥ 
 
ΘΕΜΑ 1 
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ΘΕΜΑ 2 
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ΘΕΜΑ 3 
 
f(x)=eλx, λ>0 τότε Af=R 
 
α) f παραγωγίσιµη ως σύνθεση µε f΄(x)=λeλx>0 για κάθε x ℜ∈   άρα  f  ↑  στο R. 
 
β) Έστω Μ(x0, f(x0)) σηµείο επαφής της Cf  µε την εφαπτοµένη  (ε) εξίσωση της 
εφαπτοµένης  ε: y-f(x0)=f΄(x0)(x-x0) αφού διέρχεται από το Ο(0,0) τότε 
0-f(x0)=f΄(x0)(0-x0) 
-f(x0)=-f΄(x0).(x0) 
eλx= λeλx.x0, eλx 0≠  
1=λ.x0  λ>0 άρα x0= λ
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οπότε f(x0)= λ
1λ

e
⋅ =e 

f΄(x0)=λ λ
1λ

e
⋅ =λ. E 

άρα (ε):y-e=λe(x-
λ
1 ) 

(ε):y-e=λex-e 
(ε):y=λex 
σηµείο επαφής, Μ(

λ
1 , e) 

 
γ) f΄΄(x)=λ2. eλx>0, για κάθε x  ℜ∈  άρα f είναι κυρτή στο R  τότε η εφαπτοµένη (ε) είναι 
κάτω από την Cf (εκτός από το σηµείο επαφής) άρα f(x)≥ λex, για κάθε x ℜ∈ . 
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ΘΕΜΑ 4ο 
 
α) 2f´(x)=ex-f(x)�2ef(x)·f´(x)=ex   x ℜ∈  �(2ef(x))΄=(ex)΄  
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άρα υπάρχει c ℜ∈  ώστε  2 ef(x)= ex+c                       
 
 
Αν x=0 : 2· ef(0)= e0+c�c=1 
 
2·ef(x)= ex+1� ef(x)=

2
1e x +  � f(x)=ln

2
1e x +    



 >+ 0

2
1e x  

 
β) g(x)= ∫ −

x

0
dt)tx(f  

θέτω x-t=u�t=x-u άρα dt=-du 
Αν t=x τότε u=0 και αν t=0 τότε u=x Αρα g(x)= ∫ =−⋅

0

x
)du()u(f ∫

x

0
du)u(f  

lim
0x→
g(x)=g(0) αφού g συνεχής στο R 
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γ) Θεωρώ Π(x)=h(x)-g(x)= ∫ ∫∫
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Αρκεί  Π(x)=0  για κάθε xєR [Αρκεί Π΄(x)=0 άρα  Π(x)=c και c=0] 
 
Π΄(x)=-(-x)2005 ·f(-x) ·(-1) +f(x) ·x2005-x2006= -x2005 · f(-x) +f(x) ·x2005- x2006= 

=-x2005 · ln
2

1e x +−

+ x2005· ln
2

1e x + - x2006 = x2005· ln
2

1e
2

1e

x

x

+

+

−
- x2006= 

= x2005 ·lnex - x2006= x2006-x2006=0 ∆ηλαδή Π(x)=c 
 Αν x=0 τότε  Π(0)=0  , c=0 και Π(x)=0   
 
δ)  Λόγω της (γ) θεωρώ T(x)=

2008
1

2007
x 2007

−  
 
Ύπαρξη  ρίζας  στο (0,1) 
 

• Τ συνεχής  στο [0,1] ως πολ/κή 
• Τ(0) = -  

2008
1 <0 

• Τ(1) = 0
2008
1

2007
1

>−  
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Τ(0).Τ(1)<0  άρα από το Θ.Βοlzano στο [0,1] και υπάρχει τουλάχιστον  ένα x0 ∈  (0,1): 
T(x0)=0 
 

MΟΝΑ∆ΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΡΙΖΑΣ 
 
Τ΄(x)=x2006>0 για κάθε x ∈  (0,1). Άρα  Τ γνησίως αύξουσα στο (0,1) και κατά 
συνέπεια η ρίζα x0 είναι µοναδική 
 
Επιµέλεια:∆ριµιλής Βασίλης, Ξηνταβελώνης Πέτρος, Τσόγιας ∆ηµήτρης- Mαθηµατικοί 
 
 
 
ΣΧΟΛΙΟ 
Τα θέµατα καλύπτουν µεγάλο θέµα της ύλης. Ήταν µε διαβαθµισµένη δυσκολία και 
απαιτούσαν άριστο χειρισµό και γνώσεις σε λεπτοµέρεια κυρίως των ορίων και 
παραγώγων. 
Σε σχέση µε προηγούµενες χρονιές ήταν πιο ποιοτικά και υψηλότερου επιπέδου. 
Απαιτούσαν και αλγεβρικές πράξεις, ιδιότητες, κυρίως   λογαρίθµων που  διδάσκεται 
στη Β Λυκείου. 
 
Ξηνταβελώνης Πέτρος 

 
  

 


